

海關破歷來最大宗走私穿山甲鱗案

鑿冰4句鐘檢8300公斤鱗片 拘收貨兩男女

香港文匯報訊(記者 蕭景源、劉友光)香港海關破獲歷來最大宗走私穿山甲鱗片案。早前海關根據內地情報報查一個報稱運載急凍牛肉的貨櫃箱,於一層凍肉及冰塊作掩飾「保護罩」下檢獲8,300公斤穿山甲鱗片及2,100公斤象牙,總值6,200萬元,海關根據船務文件拘捕兩名涉案男女帶署。若以平均需要宰殺3隻至4隻穿山甲始可取得1公斤鱗片計算,海關是次偵破的走私穿山甲鱗片案,相信最少有逾3.3萬隻穿山甲遭殃。



▲海關檢獲2100公斤象牙,亦屬10年來第3大宗。香港文匯報記者劉友光攝

▲海關檢獲8300公斤穿山甲鱗片,屬本港歷年來最大宗。香港文匯報記者劉友光攝

被捕兩人,包括收貨公司39歲男東主及29歲女職員,涉嫌觸犯《保護瀕危動植物物種條例》及《進出口條例》,暫准保釋候查;海關稱案件仍在調查中,不排除再有更多人被捕。

據悉,走私集團可謂「挖空心思」掩飾走私貨物,將8,300公斤穿山甲鱗片及2,100公斤象牙藏入貨櫃箱,然後在走私貨物鋪上多袋凍肉及冰塊,疑再將凍肉與冰塊解凍再急凍,令凍肉與冰層緊緊結成一個「保護罩」硬塊,務求掩藏穿山甲鱗片氣味外洩、保鮮及增加執法人員調查困難。

得悉有走私集團利用海運貨櫃偷運違禁物品,人員經情報分析及風險評估,遂扣留一個來自尼日利亞、準備經本港轉口到越南的40呎長冷凍貨櫃箱,載貨清單報稱運載急凍牛肉。

直至本月16日,人員在葵涌海關大樓檢驗貨櫃箱時,以流動X光檢查系統掃描發現貨櫃中儲存空間並無充分利用,不合乎成本效益及非業界正常做法,並發現X光影像顯示貨櫃箱中物體形狀不一、體積大小不同及密度有極大差異的物品,並於貨櫃末端發現一批相信不是凍肉的條狀的可疑物品。

人員於是打開貨櫃箱作進一步調查,最初發現貨櫃箱前端位置有多袋用膠袋裝的凍肉,但之間夾雜大袋冰塊,關員需要花約4小時鑿冰始能進入貨櫃10呎

位置;當人員取出凍肉後,隨即發現凍肉及冰層中收藏大批尼龍袋,初步檢算有171袋共重8,300公斤的穿山甲鱗片、及5箱及36袋共重2,100公斤象牙,總值6,200萬元。

海關人員根據貨櫃箱船務文件追查下,鎖定旺角一間貿易公司為收貨人,遂掩至目標公司拘捕東主及女職員,並檢走公司一批涉案文件及電腦帶署調查。

另檢獲2100公斤象牙

楊家恩表示,今次檢獲的8,300公斤穿山甲鱗片,屬本港歷年來最大宗。根據記錄,2016年,一個從尼日利亞海運貨櫃中,曾檢獲7,300公斤穿山甲鱗片;2017年,同由尼日利亞運港貨櫃亦檢獲7,200公斤穿山甲鱗片。另今次檢獲的象牙亦屬

10年來第3大宗,共2,100公斤。過去最大宗為2017年,共7.1噸,來自馬來西亞;另在2013年,則檢獲2.2噸。

海關資料顯示,2018年共破獲745宗涉瀕危物種走私活動,拘捕528人,檢獲貨物總重量為27.3萬公斤,總貨值約7,300萬元;較2017年案件數目上升7成,檢獲物品重量上升3.3倍,被捕人數上升1.1倍。

漁農自然護理署瀕危物種保護主任(行動)林峯毅表示,穿山甲共有8個品種,其中4個在亞洲,另4個在非洲,已面臨滅絕威脅,主要涉及非法貿易。

根據《保護瀕危動植物物種條例》,任何人非法進出口瀕危物種,最高可被判罰款1,000萬元及監禁10年。

注射重金屬 食用損肝腎

穿山甲是目前全世界最多被走私買賣的哺乳類動物,過去約10年已有逾百萬隻穿山甲被捕獵作非法交易,成為極瀕危物種,即將滅絕,較大熊貓更珍貴。人類捕獵牠除食肉外,其鱗片亦因在傳統中藥中被指有活血通經等多種藥用價值,但其實藥效一直未經證實,其鱗片主要成分僅與人類指甲角質成分相近,且在非法捕獵過程及處理運送過程中,穿山甲會被注射各類鎮定劑、興奮劑及重金屬等,反而可能令食用者的肝腎功能受損。

鱗片藥效 未經證實

穿山甲共8個物種,是地棲性哺乳動物,體型狹長,全身長有鱗甲,受到驚嚇時,穿山甲會縮成一團,捲成球狀,以防禦天敵攻擊。但這種行為卻正中偷獵者下懷,輕易將受驚捲成球狀的穿山甲撿起放進袋子就可以。穿山甲以白蟻為主食,也食黑蟻、蟻的幼蟲和其它昆蟲的幼蟲。據科學家觀察,在250畝林地中只要有一隻成年穿山甲,白蟻就不會對森林造成危害,在保護森林、堤壩,維護生態平衡、人類健康等方面都有很大作用。

除非法捕獵外,穿山甲因人類的農業擴張、伐木等原因,令其棲息地不斷消失而造成瀕臨滅絕。加上人工飼養困難,牠們遭到捕獲後極度驚慌敏感,虛弱的免疫系統等,都導致穿山甲圈養成活率極低。目前被記錄在案的僅有10隻穿山甲在圈養環境下成功繁殖。

■香港文匯報記者 蕭景源

內地海關情報扣查急凍貨櫃

海關港口及海域科總指揮官楊家恩表示,早前香港海關根據內地海關提供情報

拒交「陀地」遭圍毆 店東:江湖事 江湖了



■遇襲東主揚言「江湖事,江湖了」。



■警方拘捕一名懷疑涉案女子帶署。



潮州菜館東主疑因拒付年結保護費遭數名黑漢闖入搗亂及圍毆襲擊,警員封鎖現場調查。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)年近歲晚,有自稱黑社會人馬趁機藉送年結收利是,實則向商舖勒收「保護費」,深水埗元州街一間潮州食肆東主拒絕勒索,昨午夜即被4名惡漢登門掃場,並將東主圍毆後逃去。警方趕抵拘捕一名懷疑負責在門外把風的女子。被毆傷店東事後拒絕送院,並聲稱會「江湖事,江湖了」。

遭到黑幫滋擾的潮州食肆位

於元州街231-247號地下。消息稱,食肆姓陳,35歲的店東與江湖中人相熟。早於前日早上11時許,有人將一盆年結利是,並要求收取新年利是,店東一口拒絕,對方倖然離開後,東主將年結棄到店外後巷。

至昨午夜零時許,再有3名自稱黑社會惡漢登門勒收「保護費」,被拒即發難圍毆店東,有人更隨手取來食肆座枱作武器施

警拘把風女 追緝3漢

警員稍後在附近兜截時,拘捕一名姓黎,24歲女子,懷疑她與逞兇惡漢有關,案發時負責在店外把風。警方調查後相信事件涉及黑幫,暫列作「襲擊造成實際身體傷害」、「勒索」及「自稱三合會成員」案,交由深水埗警區反三合會行動組人員跟進。

至中午時分,負責該案的探員再到元州街一帶蒐證,並向附近商舖查詢曾否遭人藉送利是勒收「保護費」。警方現正追緝3名20歲至30歲、高約1.7米、中等身材、案發時戴口罩的涉案男子歸案。

警拘3毒男 檢逾70萬元毒品

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方東九龍總區及深水埗警區前日3小時內先後展開掃毒行動,分別於黃大仙彩輝邨及深水埗富昌邨共拘捕3名男子,檢獲共逾70萬元的懷疑氦氖酮及懷疑霹靂可卡因毒品,3名疑人俱涉嫌販毒被扣查。

東九龍總區特別職務隊人員根據線報及經深入調查後,前日(31日)晚上約9時展開反毒品行動,於黃大仙彩輝邨附近截查一名35歲姓劉本地男子,在其身上檢獲約1公斤懷疑氦氖酮、及少量懷疑霹靂可卡因,毒品總市值約50萬元。

同日傍晚6時,深水埗警區特別職務隊人員根據線報及經深入調查後,埋伏於富昌邨富盈樓一單位外,待屋內一名47歲姓呂男子外出,即上前截查,在其身上檢獲32小包共重約11.5克的懷疑霹靂可卡因。疑人被押返屋內搜查,人員再檢獲約132克懷疑霹靂可卡因,所有毒品總市值約23.5萬元,另又發現1個電子磅及一批毒品包裝工具。屋內一名32歲姓蘇男子亦被捕扣查。據悉被捕兩人是朋友關係,並同住上址單位。

涉漂白水予嬰沖涼 菲傭辯稱意外

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名菲傭去年8月自動離職前,涉將嬰兒沐浴露空樽添加漂白水,致女僱主替女嬰洗澡時誤用而灼傷。菲傭涉虐兒昨於沙田裁判院受審,她稱聲該樽漂白水原置於廚房,當時因清潔浴室才暫放浴室,其間被女僱主支開忙於其他工作,對方誤用才生意外,否認如對方所指想殺害女嬰。裁判官押後至2月15日裁決,被告期間需選擇。

案中菲傭Merlyn Anao Ando被控於2018年8月13日在沙田樂園坊1號麗園花園一個單位,對6個月大女嬰負有看管或照顧責任,而故意疏忽或虐待女嬰。

菲傭昨自辯表示,去年因鄉間的母親患病急需照顧,故主動辭職,並答應以1個月薪水作賠償,賠償款額更要向在港親戚商借。僱主家中原有一支紫色及一支藍色嬰兒沐浴露,早已用完的紫色浴樽轉盛已稀釋漂白水作清潔用途,並一直存放於廚房,在清潔浴室時才會帶到浴室。

案發當日被告正清潔浴室,女僱主期間不斷召喚她做其他家務,又催促她致電親戚商借還約賠償金事宜。其間女僱主自行替6月大女兒洗澡,浸浴期間女嬰全身泛紅並啼哭,女僱主知悉誤用漂白水後,即猛扯她的頭髮並責罵,並叫另一菲傭幫忙換水替女嬰沖身。

控方指被告是因不滿僱主不斷催促她支付辭職賠償金,否則不會替其預訂機票返鄉,令被告憤憤不平才會特意將盛有漂白水的紫色浴樽放在浴室,讓僱主誤用而令女兒受傷。被告否認指控,並稱一直愛錫僱主的4名子女,絕對不會傷害他們。

控方又指被告是特意不提醒僱主勿以該盛有漂白水的紫色浴樽為子女洗澡,被告強烈否認,表示根本不知僱主會替女兒浸浴,且當時她正清潔浴室,只因被僱主支開才暫時離開。

「胃のU」扮「胃仙U」 藥房職員被捕

香港文匯報訊(記者 蕭景源)海關版權及商標調查科定期打擊不良商店舖,昨到荃灣一間藥房「放蛇」,揭發有職員出售影射藥物,檢走一批外觀與「胃仙U」相似的藥品,總值約4,200元。涉案店員被捕。

檢走的懷疑影射藥物「胃のU」,與正品胃藥「胃仙U」僅差一字,外觀及包裝均十分相似,容易令人混淆,海關將調查相關的影射藥物是否衛生署登記的藥物。案中被捕店員25歲,

他涉嫌違反商品說明條例,海關正追查藥房東主是否知情。

海關版權及商標調查科不良商店手法調查課人員進行定期「放蛇」行動,昨日到荃灣川龍街35號下一間藥房,喬裝顧客向店員購買「胃仙U」胃藥,對方將涉嫌影射藥物「胃のU」當作正品藥出售,並收取與正貨相若價錢,關員見時機成熟表露身份,將涉案店員拘捕,在店內檢獲共33盒同類影射藥物,總值約4,200元。



■關員檢獲33樽影射「胃仙U」的「胃のU」。

今日香港天氣預測

2019年 2月2日 星期六

大粒多雲·早晚有一兩陣雨

氣溫: 18°C-21°C 濕度: 75%-95%

漲潮: 09:08(1.4m) 19:19(2.1m)

退潮: 02:20(0.8m) 12:03(1.3m)

日出: 07:02 日落: 18:12

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

3/2(星期日)	4/2(星期一)	5/2(星期二)	6/2(星期三)
氣溫: 19°C-24°C	氣溫: 19°C-24°C	氣溫: 18°C-21°C	氣溫: 18°C-21°C
濕度: 70%-95%	濕度: 75%-100%	濕度: 70%-90%	濕度: 75%-95%
部分時間有陽光	部分時間有陽光	短暫時間有陽光	短暫時間有陽光
早晚沿岸有霧	早晚有霧及微雨	早上有微雨	早晚沿岸有薄霧

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

一般空氣質素監測站

設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門、將軍澳

中國各大城市天氣預測

北京	-5°C	3°C	多雲	呼和浩特	-11°C	-2°C	多雲	哈爾濱	-18°C	-2°C	多雲	廈門	11°C	20°C	多雲				
城市	最低	最高	預測	西安	-3°C	11°C	多雲	長春	-10°C	4°C	多雲	南寧	13°C	22°C	多雲	廣州	14°C	20°C	有雨
大連	0°C	5°C	多雲	合肥	1°C	11°C	有雨	青島	2°C	6°C	密雲	重慶	8°C	13°C	密雲	鄭州	1°C	12°C	天晴
上海	3°C	14°C	多雲	成都	4°C	9°C	多雲	武漢	3°C	10°C	有雨	海口	19°C	26°C	密雲	銀川	-8°C	2°C	多雲
天津	-2°C	5°C	密雲	長沙	3°C	19°C	多雲	拉薩	-5°C	8°C	天晴	桂林	9°C	17°C	密雲	濟南	4°C	10°C	多雲
太原	-10°C	7°C	密雲	杭州	2°C	17°C	天晴	南昌	3°C	18°C	多雲	烏魯木齊	-14°C	-8°C	有雪	瀋陽	-5°C	7°C	有雨
台北	16°C	22°C	多雲	昆明	3°C	21°C	天晴	南京	1°C	11°C	多雲	貴陽	4°C	17°C	多雲	蘭州	-6°C	1°C	多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C	31°C	天晴	歐洲				倫敦	0°C	4°C	多雲	多倫多	-22°C	-12°C	天晴				
城市	最低	最高	預測	悉尼	21°C	27°C	驟雨	日內瓦	0°C	3°C	有雨	馬德里	4°C	11°C	驟雨	芝加哥	-17°C	-7°C	多雲
亞洲、大洋洲				曼谷	24°C	34°C	驟雨	巴黎	2°C	8°C	驟雨	莫斯科	-3°C	0°C	有雪	洛杉磯	11°C	18°C	有雨
吉隆坡	24°C	33°C	有雨	雅加達	24°C	31°C	雷暴	里斯本	9°C	15°C	驟雨	紐約	-13°C	-6°C	天晴	溫哥華	5°C	8°C	有雨
河內	18°C	25°C	天晴	新加坡	24°C	33°C	雷暴	阿姆斯特丹	-2°C	3°C	有雨	華盛頓	-9°C	-2°C	有雪	台北	12°C	18°C	天晴
東京	0°C	12°C	天晴	新德里	8°C	20°C	有霧	墨爾本	15°C	35°C	天晴	三藩市	12°C	15°C	有雨	檀香山	19°C	28°C	驟雨
首爾	-2°C	7°C	多雲	聖保羅	15°C	35°C	天晴	法蘭克福	-1°C	4°C	有雨								